



# 为期40天的春运今天开始

## 西南方向铁路客流明显增加

本报讯(记者 吴明京 通讯员 黄跃光) 一年一度为期40天的春运今天开始。记者昨天获悉,公路和铁路西南方向客流已经启动,但出行高峰应该从2月10日开始。

从今天开始,今年铁路计划开行的4对临客全部开启。它们是宁波至阜阳的K5610次、K5608次,宁波至贵阳K4654次以及宁波至洛阳的K4074次。

铁路宁波站方面介绍,目前宁波前往贵阳、成都、重庆客流已经很明显,上述方向列车基本满座。其他长途方向的客流预计要几天后,到上海、杭州、厦门等地的动车高铁客流预计在2月14日后达到高峰。

铁路部门已经在铁路宁波站候车大厅外安装了排队栏杆,但该栏杆尚未启用。铁路宁波站相关负责人说,该排队栏杆何时用视客流情况而定。

从今天开始,铁路宁波站售票大厅和候车大厅24小时开放,方便旅客换票和候车。

铁路部门表示,春节前部分方向还有少量无座或者特等座一等座的余票,需要的旅客可购买。

与铁路西南方向客流早早启动相比,公路客流总体平稳有序。春运期间特别是节前宁波到杭州、上海的汽车票还有很多余票,旅客也可选择乘坐汽车出行。宁波公运集团方面表示,除了安徽、江西、湖南、湖北少数支线班车票很紧张外,其他干线班车票运能还是充足的,车票也很宽松。

在铁路宁波站到达层5、6号到达出口旁,有“公路客运服务处”。春运期间,旅客可在该服务处买到在汽车南站、汽车中心站、汽车北站、中巴南站等车站始发的汽车票。

宁波机场春运期间保障航班将达6276架次,同比增长近13%,预计发送进出港旅客近81万人次,同比增长近19%,客流高峰时段为2月12日至18日和2月23日至28日,预计单日最高客流吞吐量将突破2.4万人次。据了解,今年春运航空客流主要由学生流、探亲流和旅游客流构成,机场还将落实安排好2015年两岸间的春节加班或包机,增加航点航班,满足两岸同胞春节期间往来需求。

机场方面提醒,机场已经陆续推出多项特色服务,方便旅客出行。这些服务中包括了:冬衣免费寄存、旅途送温暖、特殊旅客便捷乘机、晚到旅客急助等。其中,冬衣免费寄存是指从宁波出发到其他地方,可以把衣服寄存在机场,只需把回程航班号告诉工作人员,届时工作人员会将衣物直接送至回程航班机舱口的旅客手中,该服务会持续到3月15日。



警方昨天查获的各种违禁物品。记者 徐佳伟 摄

## 铁路宁波站提高安检级别

本报讯(记者 张寅 通讯员 赵敏 鄂世权) 昨天,旅客陈先生在铁路宁波站过安检时,被安检员拦下了。安检人员通过检测仪发现陈先生的行李包里,夹带了一把管制刀具。记者从铁路宁波站安检处了解到,为了应对春运客流高峰,铁路宁波站提高了安全级别,每个旅客及行李都要通过安检才能进站。

记者昨天在现场看到,应安检员的要求,陈先生打开了行李包,从包中拿出了一把10厘米长的水果刀。这把水果刀用报纸层层包裹着,但通过安检仪时,这把水果刀的身形还是显露无疑。

陈先生说,他老家在陕西,从宁波站转车去杭州坐下午的火车回老家,路途比较远,火车要坐16个小时,路上有把水果刀可以用来削削水果,他不知道坐火车连水果刀也不能带。

前往武汉的旅客小李是一名油漆工,安检员发现他的包裹里有油漆和玻璃胶。小李说,今年回家过年比往年要早,他打算回家给老房子刷刷漆。油漆、玻璃胶是给一户人家装修时用剩的,房东觉得留着也没用就给他了,他也不知道这些物品不能带上火车。

铁路宁波站派出所值勤一大队副大队长徐永平告诉记者,这几天,铁路宁波站返乡旅客数量增加不少,每天在旅客包裹中发现的违禁物品不仅数量增加,种类也繁多,除了常见的管制刀具、油漆外,还有一些旅客试图将活鸡活鸭带回家。

徐永平表示,汽油、酒精、油漆、硫酸、松香油、家用卫生杀虫剂、空气清新剂、气体打火机、管制刀具等都是违禁品,是不能带上车的。旅客在进站前发现自己携带了违禁物品,如打火机、螺丝刀等,可以先行放入违禁物品存放箱里,以节省一定的时间。

## 火车站内有困难 找红马甲帮忙吧

本报讯(记者 罗湘波 边城雨 通讯员 陈叶韵 王冰) “你好,取票有需要帮忙的吗?”昨天上午,罗荣华和30名志愿者开始了铁路宁波站春运志愿服务。从2月3日到3月15日,宁波火车站每天都有志愿者穿着红马甲,随时为旅客服务。

罗荣华,目前在宁波读大学,去年春运高峰期间回家天冷,有个志愿者给他提供了一杯热水。因为这杯热水,罗荣华决定也参加到今年的春运志愿服务活动,去帮助更多需要帮助的人。

这次“青春志愿行·温暖回家路”的春运志愿服务活动由团市委主办。据一名工作人员介绍,从去年12月中旬开始,团市委联合浙江工商职业技术学院开展2015年春运志愿者招募工作,共招募260名“红马甲”志愿者。

和往年相比,今年的春运志愿服务将更专业化。除了团市委针对性地开办志愿服务培训班,志愿服务队长洪嘉宁还和几个老志愿者们编写了一本《春运志愿服务宝典》。洪嘉宁说:“我之前已经参加了好几次春运志愿者的服务工作,也积累了一些经验。根据这些经验编写的宝典,从礼仪、安全、出行等各个方面讲述了一些服务心得和技巧。”

在今后的40天里,这些“红马甲”将在火车站开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、车票导购等9个方面的志愿服务。

另据铁路宁波站区综管办相关负责人介绍,目前他们配备的245名执法管理人员也已全部到位,并落实了200人的应急队伍。大年三十这天,宁波站区综管办还联系出租车公司备勤100辆爱心出租车接送旅客,确保每一名旅客都能平安回家。

## 平安返故乡 工会来帮忙

### 2000张火车票温暖回家路



昨天上午,外来务工人员领取了赠送的火车票及慰问品。记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 滕华 通讯员 杨菁) 一张小小车票,就是一个家庭的春节团圆梦。昨日,市总工会、工商银行宁波市分行在宁波宁澳服饰有限公司联合举行外来务工人员平安返乡火车票赠送活动。据悉,从2月4日起至除夕,将总计送出近2000张火车票,帮助众多家庭达成团圆梦。

大学毕业工作才一年的韦宝是个广西人,现在宁波一家建筑工程队里上班。“以前在宁波读书的时候,有学校学生会帮忙订票,想不到现在工作了,有工会帮忙订票。不用像人家一样为回家的火车票发愁,感觉还挺幸福的。”

李继红是宁澳服饰的工会主席,她告诉记者,在这家有着近千名员工的工厂里,80%都是外来务工人员。为了帮大家网络抢票,办公室的六七人在两个多月前就统计好了外来工们的回家意向,并把相关身份信息录入系统以便抢票时能更高效给力。“快过年了,我们的员工基本都拿到了回家的车票。”

市总工会副主席严萍表示,此次平安返乡火车票赠送活动的受惠对象为宁波市的优秀外来务工人员及部分生活困难的外来务工人员,主要返乡地是来甬打工人数较多的安徽阜阳、贵州贵阳、河南洛阳。为了这一张张平安车票,市总工会及各级基层工会的工作人员千方百计在网上抢票,有的甚至起早贪黑到窗口排队购票,并通过和铁路部门协商等多种途径,确保票源。